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My wobec ofiary Jezusa
Bardzo trudno jest napisać rozważanie, które ma czytać wielu ludzi, zwłaszcza, że nie jest się osobą duchowną i nie czuję się upoważnioną do pouczania innych, gdy sama nie jestem doskonała.
Ale Wielki Post jest czasem, który powinni przeżywać wszyscy wierzący, zarówno duchowni, jak i świeccy, dlatego chciałabym podzielić się swoimi przemyśleniami.
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Pan Jezus oddał Swoje życie na krzyżu, „aby każdy, kto w Niego wierzy, nie zginął, ale miał życie wieczne”
(J 3, 16) Ta wspaniała historia ukazuje, jak jesteśmy zwykli i niedoskonali. 
Zwraca uwagę na to, jak wiele jedna Osoba może poświę- cić dla szczęścia wszystkich ludzi.
Czy my, osoby żyjące w XXI w., potra- fimy coś zrobić dla innych? Pomóc sąsiadce, złożyć jałmużnę dla biednych, czy odmówić sobie przyjemności i ofiarować to za bliskich.
Ofiara Jezusa obala przeświadczenie, że w dzisiejszych czasach wszystko można kupić. Bo przecież na Sądzie Ostatecznym nie wręczymy łapówki... Oducza również użalania się nad sobą i stawiania w trudniejszych chwilach pytania: „Dlaczego to akurat mnie spotyka?” Jezus nie miał takich wątpliwości - wiedział, że idzie na Golgotę, po to, aby dać nam życie wieczne. Powinniśmy nauczyć się od Niego większego zdecydowania i pewności siebie oraz nadziei, że nasza życiowa misja powiedzie się. Właśnie: misja. A czy my mamy taką w naszym życiu? Czy wiemy, po co tutaj jesteśmy i do czego dążymy? W czasie Wielkiego Postu powinniśmy także pomodlić się o odnalezienie własnego powołania, swojej życiowej drogi.

Podczas rozważania nabożeństw wielkopostnych: Drogi Krzyżowej i Gorzkich Żali, uświadamiamy sobie, jak jesteśmy dalecy od Ideału, jakim jest Jezus Chrystus. Często zagubieni, nie wiemy, czego pragniemy od życia i nie potrafimy sobie pomóc. Nie umie -my, a może i nie chce -my także pomóc innym. Co z tego, że może i na to nie zasługują? A czy my zasługiwaliśmy na ta- ką nagrodę, jaką otrzy- maliśmy od Boga?
        Niech Wielki Post będzie czasem poszu- kiwań odpowiedzi na najważniejsze pytania. Niech ta droga zakończy się ich odnalezieniem.♦
Karolina
PS. Autorce powyższej refleksji, przedstawicielce młodego pokolenia naszej parafii, składamy serdeczne podziękowanie za podjęty trud dla ubogacenia okolicznościowej gazetki parafialnej.

Ks. Stanisław i ks. Maciej
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