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Przygotowanie duchowe do wizytacji Biskupa w naszej parafii.

     Pragnąc podzielić się pewnymi przemyśleniami w związku z przygotowywaniem wizytacji biskupiej, warto sięgnąć do posynodalnej adhortacji apostolskiej „Pastores gregis” ojca św. Jana Pawła II „O Biskupie Słudze Ewangelii Jezusa Chrystusa dla Nadziei Świata”. 
     Tam oto czytamy: „Ojcowie synodalni uważali za stosowne skupić swoją uwagę na parafii, przypominając, że pierwszym odpowiedzialnym za tę wspólnotę, szczególną pośród wszystkich innych wspólnot istniejących w diecezji, jest biskup. Dlatego też jej powinien poświęcić przede wszystkim swą troskę. Parafia bowiem pozostaje w dalszym ciągu podstawową komórką codziennego życia diecezji. W tej perspektywie widoczne jest znaczenie wizyty pasterskiej, autentycznego czasu łaski i szczególnego, a nawet jedynego w swoim rodzaju momentu spotkania i dialogu biskupa z wiernymi. Podczas swojej wizyty pasterskiej w parafii, biskup powinien skoncentrować się na spotkaniach osobistych, poczynając od proboszcza i innych kapłanów. To właśnie w takich chwilach najbardziej zbliża się on do swojego ludu poprzez sprawowanie posługi słowa, uświęcanie i pasterskie przewodzenie, poznając bardziej bezpośrednio niepokoje i troski, radości i oczekiwania ludzi, mogąc ofiarować każdemu słowo nadziei. Biskup nawiązuje wówczas bezpośredni kontakt przede wszystkim z osobami najuboższymi, starszymi i z chorymi. Przeprowadzona w ten sposób wizyta pasterska jawi się w swojej prawdziwej istocie jako znak obecności Pana, który nawiedza swój lud w pokoju.” (p.45,46)
     Wzorem dla posługi Biskupa wobec wiernych i Jego troski o uświęcenie wszystkich jest sam Jezus Chrystus, ukazany zwłaszcza w geście umywania nóg apostołom. „Mówiąc o obowiązku kierowania rodziną Bożą i przyjęcia na siebie zwykłej, codziennej troski o owczarnię Pana Jezusa, Sobór 
Watykański II wyjaśnia, że biskupi, sprawując ojcowską i pasterską posługę pośród wiernych, powinni postępować jako «ci, którzy służą», mając zawsze przed oczyma przykład Dobrego Pasterza, który przyszedł nie po to, aby Mu służono, ale aby służyć i dać swoje życie za owce. Ten obraz Jezusa, najdoskonalszego wzoru biskupa, znajduje wymowny wyraz w geście umycia nóg, opisanym w Ewangelii według św. Jana (13, 1-15). 
      Kontemplujmy więc Jezusa, wykonującego ten gest, który wydaje się kluczem do zrozumienia Jego egzystencji i posłannictwa, Jego życia i śmierci. Kontemplujmy także miłość Jezusa wyrażającą się w działaniu, w konkretnych gestach. Kontemplujmy Jezusa, który do końca, z absolutnym radykalizmem przyjmuje postać sługi. On, Nauczyciel i Pan, w którego ręce Ojciec złożył wszystko, umiłował nas do końca, tak dalece, że całkowicie wydał się w ręce ludzi, zgadzając się na to wszystko, co zamierzyli z Nim zrobić. Gest Jezusa jest gestem miłości uczynionym w kontekście ustanowienia Eucharystii i w jasnej perspektywie męki i śmierci. Jest gestem odsłaniającym znaczenie Wcielenia, objawiającym istotę samego Boga. Bóg jest miłością i dlatego przyjął postać sługi: Bóg uczynił siebie sługą człowieka, aby doprowadzić człowieka do pełnej komunii z sobą.
     Jeśli taki jest Nauczyciel i Pan, sens posługi i życia powołanych na wzór Dwunastu do wejścia w głębszą zażyłość z Jezusem polega na całkowitej i bezwarunkowej dyspozycyjności względem innych, zarówno należących już do owczarni, jak i tych, którzy jeszcze do niej nie należą.” (p.42)
     Korzystając z tej formy spotkania z wiernymi, ośmielany się prosić wszystkich, w szczególności zaś osoby starsze i chorych o modlitwę w intencji posługi Biskupa w naszej parafii, której spodziewamy się 3 maja tego roku. Bardzo pragniemy, aby planowane spotkania duszpasterskie i przede wszystkim wspólna z Biskupem modlitwa przy ołtarzu, przyniosły nam obfite błogosławieństwo Boże na najbliższe lata. ■  Duszpasterze
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