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Czym są misje święte

Misje św. to nawrócenie się człowieka do Boga i odnowa życia z Bogiem. Misjonarze będą głosili Jezusa Chrystusa, abyśmy w Duchu Świętym ponownie uwierzyli w Niego. Mamy nie tylko odnowić swoją wiarę ale i przyjąć osobiście Jezusa Chrystusa jako Pana i Zbawiciela. Ważne jest byśmy dokonali tego we Wspólnocie Kościoła, którą Chrystus ustanowił. To jest środowisko, w którym we wspólnocie braterskiej możemy doświadczyć owej odnowy.
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Do kogo adresowane są Misje św.

Zadaniem misjonarzy podejmujących się głoszenia misji, a także wspólnoty parafialnej jest:

- Ewangelizacja tych ochrzczonych, którzy utracili żywy sens wiary albo wprost nie uważają się już za członków Kościoła prowadząc życie dalekie od Chrystusa i Jego Ewangelii. Dla tych ludzi Ewangelia, może stać się ponownie „Dobrą Nowiną” przede wszystkim poprzez innych chrześcijan, którzy przez ewangeliczny sposób życia i dzielenie się swoim doświadczeniem wiary staną się jej świadkami. 

Owocem tej Ewangelizacji jest pozyskanie do komunii z Kościołem i do wspólnoty parafialnej żyjących do tej pory poza tymi wspólnotami.

- Ewangelizacji samej wspólnoty parafialnej tak by się stała wspólnotą żywego Kościoła. Chodzi tu przede wszystkim o ponowne nawrócenie się do Boga tych, którzy regularnie uczestniczą w życiu Kościoła i ożywienie ich wiary. Chodzi także o stworzenie nowego modelu parafii jako wspólnoty nie tylko miejsca ale przede wszyst

kim wspólnoty wiary, w której każdy wierzący mógłby odnaleźć miejsce autentycznego przeżywania i wzrastania w wierze jak również brania odpowiedzialności za rozwój rodziny parafialnej.

Dlaczego przeprowadza się Misje w parafii, czy nie wystarczy zwykłe duszpasterstwo.
Ojciec święty Jan Paweł II mówił w czerwcu 1987: Polska należy do krajów ... gdzie całe grupy ochrzczonych utraciły żywy sens wiary albo wprost nie uważają się za członków Kościoła, prowadząc życie dalekie od Chrystusa i Jego Ewangelii.

Polska jest krajem potrzebującym pilnie Nowej Ewangelizacji. Nowa Ewangelizacja jest pilną potrzebą chwili także w ochrzczonych przed tysiącem lat narodzie polskim. Kościół w pierwszym rzędzie od was oczekuje, że poświęcicie wszystkie siły, aby głosić prawdę o krzyżu i zmartwychwstaniu Chrystusa współczesnemu pokoleniu Polaków i przeciwstawić się największej pokusie naszych czasów odrzuceniu Boga – Miłości.

Misje Parafialne muszą więc stawać się dziełem, które zdoła przetwarzać parafię tak, aby ta stawała się również misyjną, ewangelizującą. Tylko Kościół, który nieustannie odnawia się w Chrystusie, może być znakiem sprzeciwu wobec tego, co we współczesnym świecie jest niezgodne z wolą Boga. Nowa ewangelizacja to ponowne odkrycie tego, że poprzez Kościół Bóg troszczy się o całego człowieka.

Co Misje mogą zmienić w życiu parafii?

Misje mają być przede wszystkim czasem chrześcijańskiej inicjacji do wiary. W jaki sposób? „Wiara rodzi się ze słuchania” – powiedział św. Paweł.

Podstawowym sposobem budzenia do wiary jest przepowiadanie słowa Bożego. Jest to przepowiadanie polegające na jasnym, prostym i bezpośrednim ukazaniu osoby Jezusa Chrystusa, który zmartwychwstał i żyje w swoim Kościele. Opiera się na przekonaniu, że osoba Jezusa Chrystusa posiada sama w sobie taką moc przyciągania, a działanie Ducha Świętego uzdalnia ludzkie serca do przyjęcia Go wiarą. Uczestnicy Misji muszą wtedy stanąć wobec zasadniczego wyboru swojego życia opowiedzenia się za Chrystusem.

Misje same w sobie są rodzeniem się Kościoła. Dla parafii powinien być to czas nowych narodzin. Aby to nowe życie nie tylko podtrzymać, ale je rozniecać oraz czynić z parafii wspólnotę w misji, konieczne jest doświadczenie komunii. Tylko w małej grupie można w pełni doświadczyć komunii. Dlatego Misje proponują parafiom tworzenie małych wspólnot lub podtrzymanie wspólnot już istniejących.


Co mogę zrobić, 
aby Misje parafii były owocne.

Przede wszystkim podjąć modlitwę 
w intencji Misji.

Oto propozycja takiej modlitwy:


Modlitwa o dobre przeżycie Misji


Dobry Boże, prosimy Cię o błogosławieństwo 

w Misjach parafialnych. 

Użycz nam Twojej łaski, aby odnowa oblicza naszej parafii prowadziła 
do pojednania wszystkich z Tobą.
Zachęceni Twoimi słowami: 
„proście a otrzymacie”, 

błagamy Cię o święte natchnienia, 
o dar skruchy i szczerą wolę poprawy.
Przeniknij ogniem Ducha Świętego serca tych, 

którzy dotąd opierają się Twojej łasce 

i dopomóż im do nawrócenia.
Wszystkich nas zapal Duchem odwagi 
w zachęcaniu drugich do udziału 
w misjach parafialnych.
Niech Duch Święty wspiera misjonarzy swym światłem, by słowo przez nich głoszone 

dawało zbawienny skutek.
U stóp Twoich Matko Zbawiciela , 

Królowo naszych serc, 

składamy całą pracę misyjną w naszej parafii. 

Przyczyń się prosimy, 
do nawrócenia grzeszników, 

wzmocnij słabych i wątpiących, 

zbliż nas wszystkich do Syna Twojego, 

Jezusa Chrystusa.
Amen!

Na koniec warto nadmienić, że ostatnie misje 
w naszej parafii, jeszcze nie podzielonej, były przeprowadzone w dniach 22-29.X 1989 r. Jednym z celów tamtych misji było ożywienie w naszych rodzinach kultu Najświętszego Serca Pana Jezusa.
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Modlitwa do świętego 


Michała Archanioła





Święty Michale Archaniele broń nas w walce. Przeciw niegodziwości i zasadzkom złego ducha bądź nam obroną. Niech mu rozkaże Bóg, pokornie prosimy, a Ty, Ksią�żę wojska niebieskiego, szatana i inne duchy złe, które na zgubę dusz krążą po świecie, mocą Bożą strąć do piekła. Amen.











